

西山煤电:

# “穿透式”管理助推全方位监督要效益

今年以来,西山煤电将全员、全过程、全方位监督理念和工作方式契入企业精益化管理,以堵塞漏洞、增收提效为出发点和落脚点,通过“穿透式”监管模式,将风险防控关口前移,不断强化监督治理效能,提升企业经济效益。

转变理念,合力打出全方位监督“组合拳”。西山煤电立足着眼全局,以八个主责部门牵头,从八个专项领域着手,做好跨部门、跨领域、跨专业之间的协同配合,建立“部门联动、信息互通、一体推进、同向发力”的监督机制,全面构建巡察监督、执纪监督、法律监督、审计监督、部门监督的“全方位大监督”体系。完善“5326”制度建设,坚持问题导向、目标导向、结果导向,进一步明确目标、分解任务、压实责任,转变监督理念,找准监督定位,突出监督重点,提升监督质效。

动态督查,充分发挥“哨兵”“探

头”作用。西山煤电注重发挥事前、事中监督作用,聚焦成本管控、劳动用工、选人用人、工资分配、工程建设、物资采购等关键领域,通过动态督查发现苗头性问题,以下发督办函、问题整改通知书及现场督导等方式,提出针对性意见建议。同时紧盯问题处置方式和处理结果,变事后处理为事前预防,从源头上快速、高效地防范化解生产经营过程中存在的薄弱环节和重大风险,堵塞管理漏洞,维护企业利益。

果断“亮剑”,力促经济与社会效益双提升。西山煤电以发现问题为前提,实现效益为根本,先后开展工程建设专项督查、财务资金专项抽查、“跑冒滴漏”问题排查等,对发现的擅自开工建设、资金计划超支、拖欠职工工资等问题相关责任人给予严肃处理,处置方式“快准狠”。针对发现的所属整合煤矿安保、磅房过磅、铲车装载等关键岗位均由

原新东方人员实际控制,原煤运输、入洗业务长期由原新东方关联单位把控,且对方以长协用户名义长期低价结算销售煤款的问题,西山煤电派出联合督导组多次前往该矿进行现场督导。在强有力的推动下,两周内,就将该矿原新东方16名外部人员全部清退更替为西山正式职工。与此同时,由西山所属选煤厂正式接管该矿原煤入洗业务,实现对洗选过程的全程管控。西山分管销售工作主要领导牵头组织召开公路煤炭产品销售议价会,先后将该矿精煤建议售价由1600元/吨上调至3000元/吨,建立了公平透明的议价机制,价格指标回归合理区间。截至目前已实现增收金额7357.5万元,体现了“真金白银”的效益。下一步将对矿原煤洗选加工环节持续监督跟进,力促精煤产率的进一步提升。

● 纪委监察部

马兰矿离退休职工管理中心

# 上门服务老同志

为扎实推进党史学习教育,切实把学习党史同推动解决实际问题结合起来,10月26日,马兰矿离退休职工管理中心党总支开展了“我为群众办实事、志愿上门服务离退休老同志”卫生清扫活动。

活动中,党员志愿者们分工协作,擦玻璃、拖地板、擦洗窗台、整理内务,个个干劲十足。

本次活动,不仅把退休老同志家打扫的窗明几净、干净整洁,还增强了大家的党性观念和服务群众意识。在今后的工作中,离退休职工管理中心将始终坚持以退休职工为中心,为群众着想,为群众办事,为群众造福,努力把各项工作做到群众心坎上。

● 李常娥

白家庄矿业公司

# “红马甲”在行动

10月28日,白家庄矿业公司党委组织机关总支、生产中心的党员和团员青年共50余人开展环境卫生清扫志愿服务活动。

参加志愿服务的党员和团员青年们来到位于高家河南山的桃杏风机房内,主要对风机房院内的卫生死角、积存垃圾、枯枝落叶、杂草杂物等进行清理和整治。活动中,党员、团员志愿者身穿红色马甲,手拿扫把、铁锹,不怕脏、不怕累,积极发挥志愿者奉献精神,个个奋力争先,把风机房周边的卫生死角和垃圾、杂草等进行了细致的清理。

此次活动极大的改善了工作场所环境面貌,消除了长时间堆积的垃圾以及厚厚的落叶带来的火灾隐患,同时增强了党组织的战斗力和凝聚力,让党旗在服务中飘扬,让党性在奉献中闪光。

● 胡艳丽 晋双双

# 西山煤电:54名职工义务献血20800毫升



10月29日,西山煤电党委组织部联合太原市血液中心,在西山工人文化宫广场开展义务献血活动,用实际行动践行“我为群众办实事”。

参加献血的职工在医护人员的引导下,依次完成行程码查询、

信息登记、健康征询、初筛检测、血液采集,现场井然有序。医护人员不时向大家宣讲献血的益处及献血后需要注意的相关事项,还贴心地准备了面包、饼干、糖水等食品,为献血职工补充能量。

据了解,由于太原市用量逐

年增大,平均每天需有400人献血才能满足医院的临床使用。西山煤电积极宣传、发动、组织职工参与献血,展现国企担当。活动当天共有54名职工献血,献血总量达20800毫升。

张衢 胡丹摄影报道

## 学党史 悟思想

## 办实事 开新局

# 豪“杰”出手救人危难

10月25日,刘某和郭某将写有“善行义举、品德高尚”的锦旗送到官地矿抽采区职工孙小杰的手里,感谢豪“杰”的救命之恩。

事情追溯到10月12日,孙小杰下班途中,开车经过西矿街一小吃店,看到刘某和郭某口吐白沫、昏迷不醒,而且有多人围观。他凭借日常所学的急救知识和多年的工作经验,初步判断二人是一氧化碳中毒。

见此情景,孙小杰毫不犹豫,果断相助。在周围群众的帮助下,将二人抬上他的车,并第一时间将其送往附近医院救治。接诊医生告



诉孙小杰,二位患者幸好在黄金时间得到救治,否则后果不堪设想。待二人得到妥善救治后,他选择了默默

离开……

为了能当面说一声感谢,刘某和郭某出院后,经多方打听,才找到孙小杰。

孙小杰表示,身为一名新焦煤的“奋斗者”,不仅要在工作中恪尽职守、履职尽责,为企业贡献绵薄之力;还要怀揣一份善良和勇敢,去帮助身边需要帮助的人,为社会做出应有的贡献。

● 潘雪梅

## 来自身边的感动

镇城底矿幼儿园

# 开展防拐防骗安全演练

为提高幼儿安全防范意识,增强幼儿自我保护能力,10月27日,镇城底矿幼儿园联合雁门派出所开展防拐防骗安全演练活动。

活动中,家长志愿者们手拿诱人的糖果、玩具、礼物等,笑嘻嘻地向正在户外活动的幼儿走去,友情出演“骗子”。“骗子们”各显神通,“骗术”多种多样:有的利用糖果、礼物、玩具等各种物品引诱幼儿和自己走;有的冒充是幼儿家长的朋友,叫出幼儿的名字,谎称:“你们家里今天有事,爸爸妈妈没空来接,所以让我来接你。”有的幼儿毫无防备就被拐骗到大门口,有的幼儿防范意识很强。

在“骗子”即将成功或已成功时,老师们根据情况适时介入,针对本班实际及时抓住教育契机,再次开展安全教育。

通过此次“防拐防骗”演练,幼儿的安全意识明显增强,防拐自护能力有所提高。今后,该园会继续将安全教育融入日常生活中,树牢幼儿安全意识,为幼儿健康成长营造良好环境,共建安全校园。

● 谷红丽